



2 | 教海·扬帆

不忘初心修师德 牢记使命塑师风 ——基础部举行师德师风专题教育会

为了着力提升思想政治素质，全面加强师德师风建设。2021年12月31日下午，基础部在励志楼515教室举行师德师风专题教育会。基础部全体教师参加了会议，会议由马永宏主任主持，王卫红副校长到会讲话。

主任要求每位教师认真学习贯彻《师德师风考核方案》、《教师法》、《未成年人学校保护规定》等法律法规，他指出作为教师应当增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感，努力当好学生健康成长的指导者和引路人。主任要求全体教师加强自我反思，不断提高自身修养，平时要严格要求自己，爱护每一个学生，教育学生要遵循学生的身心发展规

律，要用发展的眼光、平等的眼光对待学生，坚决做到不体罚、变相体罚，耐心挖苦学生。

会上，王卫红副院长讲话，她从一个普通教师的角度娓娓道来，谈了自己从教近三十年的感受，通过自己与学生相处的实例告诉各位教师师德的重要性。王院长提出，优秀教师要有“四度”，即气度、深度、风度、温度，这其中，“温度”尤其重要。她说，我们要去做一个有温度的老师，尊师爱每一位学生，社会接纳学生不成熟。同时为青年教师，要让自己尽快成熟起来，和学生相处时，要善于运用一双审美的眼睛去看待学生，不能努力做学生爱戴、让家长满意的教师，营造和谐校园。

2021年度泰州市“淬火行动” 职工职业技能培训竞赛培训班结业

我院于近期承办了由市总工会举办的起重装卸机械操作与维修、机械设计两个职业方向的培训和竞赛，并举行了隆重的结业典礼仪式。本次培训竞赛共吸引了来自泰州各市（区）共100多名选手参加。

出席结业典礼的有泰州市总工会党组书记、副主席戚利平、泰州市人社局副局长钱筱渭、泰州市总工会副主席朱秀宏、泰州技师学院党委书记、院长殷安、泰州技师学院副院长王卫红。泰州技师学院党委书记、院长殷安宣读了表彰决定，出席典礼的领导分别为优秀学员、竞赛一、二、三名选手颁奖。最后由朱秀宏副主席作发言，朱秀宏副主席在发言中强调，职工应有所为，要成为新时代的大国工匠、劳模模范、技能大师，尽可能的创建大师工作室、劳模

工作室及创新工作室。

竞赛只是一个开端，对于竞赛给予的泉涌，我们要让它细水长流。



深耕双创教育 助力工匠培养 ——我院被列为“国家燎原计划 创新教育基地校”



近日，全国中小学创新创造教育“燎原计划”第四批建设单位名单公布，我院被列为“国家燎原计划创新教育基地校”，是江苏省技工院校中唯一获此荣誉的学校。

“燎原计划”由中国发明协会发起，通过建立“燎原计划专家库”，完善咨询指导机制，发挥专家智库、咨询、帮扶和引领作用，实现发达地区与欠发达地区、城市与农村中小学校创新创造教育的均衡发展整体提升，建立一套复制的学校创新创造教育实施解决方案，培养造就一大批中小学创新创造教育老师和创新创造人才。

近年来，学院致力双创教育，成立“梦想创新创业社团”，开展专题学习培训，激发学生创作潜能，引导学生创作发明，推进成果转化应用。

2021年，学院师生在全国、省市级各类大赛中成果丰硕。在第32届江苏省青少年科技创新大赛中，“燃气灶具的全面防护改装装置”荣获一等奖、“全自动消毒防疫一体机”荣获二等奖。作品“安燃万家”荣获江苏省职业院校创新创业大赛一等奖；刘洪波老师荣获“创响江苏”省创业培训讲师大赛二等奖。左杨阳同学荣获泰州市青少年科技创新市长奖。“梦想创新创业社团”被市教育局、科协评为2021年泰州市中小学优秀科技社团。

目前，学院正与相关企业开展洽谈，拟批量生产“燃气灶具的全面防护改装装置”和“全自动消毒防疫一体机”，致力于提高安全生产和防疫水平。

弘扬尊老礼 退休职工座谈会 浓浓情意显真情

书记、院长殷安向在工作岗位上兢兢业业、无私奉献的退休教职工颁发退休纪念牌和生肖内雕纪念品，让他们深切感受到技师学院大家庭的温暖。

随后大家畅所欲言，共同回忆多年来工作中的点点滴滴以及一起奋斗的情景。五位老同志纷纷发表自己的退休感言，字字句句流露出对昔日工作美好时光的留恋，饱含着对院领导、同事的依依不舍之情，共同祝愿学院发展蒸蒸日上。

殷院长向退休教职工表示祝贺，对他们几十年如一日的努力工作充分肯定和深深感谢，同时也将今年学院取得的成果做了简单汇报。

殷院长表示学院的发展历程，离不开一代又一代技师人的共同努力，今天的座谈会不仅仅是欢送老职工，更是一次欢腾的交谊会，希望年轻一代接过他们手中的接力棒，继续发扬、传承技师人勇于担当、敢于奉献的精神，促进学院持续、稳定、高质量地发展。希望他们离岗不离心，常回家看看，发挥余热继续为学院发展建言献策。

朱书记致辞欢迎老同志们的到来，代表学院向全体退休教职工表示真诚的敬意和美好的祝福。党

支部书记唐培林带领支部党员教师刘涛、仲文俊、刘培、刘涛、蔡培淳、朱立鹏等人来到原野酒店开展的海陵区志愿服务大集市，为社区居民进行电子设备维修志愿服务。

11月19日，机电系党支部党员教师张海翔、仲林、仲文俊、李雪、秦媚媚、单明、王德义、翟桂敏、朱立鹏等人来到京泰街道开展的志愿服务大集市，为社区居民开展志愿服务。

机电系党支部开展“我为群众办实事”主题党日活动

为深入贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”工作要求，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，用心、用情为群众服务，不断提高群众获得感、幸福感和满意度。机电系党支部结合实际，制定主题党日活动实施方案。走进社区志愿者服务大集市，以技能服务社会，以爱心传递党爱。

11月18日，支部书记唐培林带领支部党员教师刘涛、仲文俊、刘培、刘涛、蔡培淳、朱立鹏等人来到原野酒店开展的海陵区志愿服务大集市，为社区居民进行电子设备维修志愿服务。

11月19日，机电系党支部党员教师张海翔、仲林、仲文俊、李雪、秦媚媚、单明、王德义、翟桂敏、朱立鹏等人来到京泰街道开展的志愿服务大集市，为社区居民开展志愿服务。

技师风采

技师风采

“珍爱生命，严守交规” 交通安全讲座

12月2日是第十个“全国交通安全日”，为了让学生知危险、会避险，让生知法、懂法、守法，进一步提升整个社会的文明交通水平。我院邀请交警海陵大队交警曙光队长进校宣传交通安全法规、安全知识。

裴队长从小学生交通安全注意事项，给同学们演示。裴队长运用多媒体就交通事故典型案例进行讲解分析。讲座中对中学生常见的步行、骑行自行车、电动车、乘车四种交通方式，有针对性的讲解了应注意的事情。要求同学们不乘坐超载车辆、不驾驶摩托车上下学、乘坐电动车自觉戴头盔等。自觉抵制不良的交通习惯，减少和杜绝学生交通事故的发生。

通过这次讲座，同学们加深了对交通安全法律的了解，认识了交通安全的重要性，增强了自觉遵守交通法规的意识，同时也提高了交通安全意识和自我保护意识，让大家更懂得“珍爱生命，严守交规”。

出席本次比赛的领导嘉宾有，泰州市人社局局长、市技师学院党委书记、局长殷荣安同志，泰州市教育局体卫艺处教育处长秦明同志，泰州市教育局体卫艺教育处李小鹏等。本次比赛，学院各系部共选派600多名参赛选手参加比赛，比赛分为班级展示和系部团体展示。

随着学院党委书记、局长殷荣安同志宣布比赛开始，参赛的代表队身着整齐划一的服装，并按照依次进场，同在比赛中热情高涨，个个都表现得精神饱满，充满朝气和活力，展现出同学们积极进取、

以赛促学 以赛促教

我院学生在全国大学生计算机技能应用大赛中获奖

第四届全国大学生计算机技能应用大赛落幕。在现代服务系教导处精心组织下，经过指导教师赛前认真培训，我院首次参赛的学院高士来和周晓莎在比赛中获Word科目二等奖，施维、蒋文军、李鹏、王海霞四位老师被评为优秀指导老师，学院获优秀组织单位。

2021年全国大学生计算机技能应用大赛是中国软件行业协会主办的面向全国大学生的一项赛事。大赛参赛内容为计算机技能应用，主要考核学生在学习和工作中使用频次最高、实际运用最广”的软件基础知识和应用能力。

本次比赛主要由Word、C语言、PowerPoint、Excel、C++、Java等六个比赛科目，分别初赛和决赛两个阶段进行，获悉比赛通知后，系部马上组织积极组织学生报名参赛，同时安排计算机老师对学生进行赛前训练。经过激烈的角逐，4名学生入围决赛，2名学生获得佳绩。

赛后，学院将认真总结经验，加大宣传力度，不断扩大竞赛影响面，积极为学生搭建专业技能提升平台，激发学生学习计算机基础知识的兴趣，提高学生计算机技术的实际应用能力，形成以赛促学、以赛促教的良好氛围。

据悉，学院将认真总结经验，加大宣传力度，不断扩大竞赛影响面，积极为学生搭建专业技能提升平台，激发学生学习计算机基础知识的兴趣，提高学生计算机技术的实际应用能力，形成以赛促学、以赛促教的良好氛围。

目前，学院正与相关企业开展洽谈，拟批量生产“燃气灶具的全面防护改装装置”和“全自动消毒防疫一体机”，致力于提高安全生产和防疫水平。

11月18日，支部书记唐培林带领支部党员教师刘涛、仲文俊、刘培、刘涛、蔡培淳、朱立鹏等人来到原野酒店开展的海陵区志愿服务大集市，为社区居民进行电子设备维修志愿服务。

11月19日，机电系党支部党员教师张海翔、仲林、仲文俊、李雪、秦媚媚、单明、王德义、翟桂敏、朱立鹏等人来到京泰街道开展的志愿服务大集市，为社区居民开展志愿服务。

筑梦·启航 | 3

泰州技师学院第三届 “律动青春”广播操比赛



乐观向上的风貌，规范整齐的动作和团结协作的精神更是赢得了评委老师的一致好评。经过激烈的角逐，幼儿教育系2116班获得一等奖，幼儿教育系2118班、2016班获得二等奖，机电工程系2105班、现代服务系2120班、机电工程系2113班获得三等奖，基础部2120班、现代服务系2013班、机电工程系2009班获得优秀奖，幼儿教育系方阵获得集体优秀组织奖。

学院从2019年开始，每年都会举行广播操大赛。随着学院以创建省重点技工学院为抓手，推进素质教育工程，不光要“学技术、练技能、赢大赛”，还要强健学生体魄，活跃学生身心，陶冶学生情操，培养学生坚强的意志和集体主义思想。



创意无限 青春逐梦

我院学生在全国大学生计算机技能应用大赛中获奖

第九届全国校园发明创意大赛评选结果公布，现代服务系学生作品取得了1金1银的优异成绩。

现代服务系在获悉活动通知后，由“匠心”科普文创社积极组织社团学生报名参赛，在系部周萍、邵志芳老师以及校外科技辅导员赵老师的精心辅导下，对每件作品进行打磨指导，最终向活动组委会提交10件参赛作品。

本次活动共收到来自全国28个省份近400所学校，提交3401件作品，经过组委会初评，现代服务系申报的2件作品入围决赛，并全部获奖。

近年来，我院非常重视培养学生的科学素养和创新能力，各系通过组建社团和兴趣小组开展科技类活动，聘请校内外专业教师作为创新创业教育导师，致力于建设科普创新教育特色学校。通过本次活动更加激发了大学生的创新思维和创新能力，促进了学生团队协作精神和实践能力的提升。



生命至上 终结艾滋 健康平等

2021年12月1日是第34个“世界艾滋病日”。为进一步推动实施《江苏省遏制艾滋病传播实施方案(2019—2022年)》，营造全民参与艾滋病防治工作的良好氛围，我院师生积极开展活动，普及预防艾滋病的知识，提高对艾滋病的认识。

氛围营造。从学院到系部，利用宣传栏、显示屏标语、黑板报、国旗旗下讲话等宣传手段，普及“艾”知识。11月23日各班级以“第34个世界艾滋病日”为主题的班会课活动，各班主任老师向同学们讲述了预防艾滋病的必要性，将预防艾滋病知识以图片、文字、数据等形式展现在大家面前。让同学们了解有关艾滋病方面的知识，知道怎样预防，如何保护自己。

绘“艾”懂“艾”，手抄报校园科普。各班级以“生命至上 终结艾滋 健康平等”为主题，绘制手抄报，增加宣传影响，通过制作手抄报，让同学们对艾滋病有了更深一步的了解，有效预防艾滋病的传播。

通过一系列活动，让同学们明白自己都是自己健康的第一人，增强健康意识、自律意识，达到“如艾、懂艾、防艾”的目的。